

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА

22

ЯНВАРЯ

1983 г.

№ 10 (8836)

Газета основана в 1918 г.

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА—НАШ ТРУД УДАРНЫЙ

ИСПОЛЬЗУЯ РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА

Социалистические обязательства совхоза „Опочецкий“ на 1983 год

Претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, применяя опыт широко развернувшегося социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР, что позволило добиться новых трудовых успехов в реализации Продовольственной программы, коллектив совхоза «Опочецкий» принимает следующие социалистические обязательства на 1983 год.

ЗА счет применения и внедрения агротехнических приемов, совершенствования технологических процессов и на основе широкой механизации довести валовое производство зерна до 2310 тонн, обеспечив урожайность по 21 центнеру с гектара и выполнение плана продажи зерна государству в количестве 327 тонн. Получить урожайность льноволокна по 6,3 центнера с гектара, льносемян — по 4,8 центнера, отгрузив на приемные пункты

ты 92 тонны в переводе на волокно и 50 тонн льносоловки.

Довести в третьем году одиннадцатой пятилетки урожайность картофеля до 120 центнеров с гектара, продать государству 824 тонны «второго хлеба», в том числе 730 тонн из общественного сектора.

Добиться дальнейшего увеличения продуктивности ферм. Продать государству 412 тонн мяса, доведя среднесдаточный вес молодняка

крупного рогатого скота до 380 килограммов. Реализовать на приемные государственные пункты 2828 тонн молока, доведя средний надой на одну корову по совхозу до 2505 килограммов. Продать в 1983 году государству 570 килограммов шерсти.

На основе повышения урожайности многолетних и естественных трав, применяя прогрессивные формы заготовки кормов, привести для общественного животноводства 8120 тонн грубых кормов, из них 3150 тонн сена. Сенажа заложить 2300 тонн, силоса 6800 тонн. Привести в третьем году пятилетки коренное улучшение сенохосов и пастьбищ на площади в 100 гектаров, орошение на 307, культуртехнические работы

на 100 гектарах. Произвестковать 586 гектаров щелочных почв, что почти вдвое выше показателя предыдущего года, заготовить 26 тысяч тонн торфа и внести 65 тысяч тонн органических удобрений, из расчета по 24 тонны на гектар пашни.

Труженики совхоза «Опочецкий» приложат все силы, знания и опыт, чтобы успешно претворить в жизнь решения партии, еще шире развернут социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий третьего года пятилетки.

Социалистические обязательства приняты на соревновании трудовых коллективов совхоза «Опочецкий».

ном Трудовой Славы третьей степени. Успехи радуют. В среднем от каждой коровы за минувший 1982 год доярка получила по 3229 килограммов молока, а валовой надой составил почти 78 тонн этой ценной продукции.

Высокие социалистические обязательства животновода и в третьем году одиннадцатой пятилетки. Галина Ивановна решила и нынче получить не менее трех тысяч килограммов молока от каждой коровы. И нет сомнения в том, что передовой животновод справится с намеченным. И залогом этому является добросовестное отношение к делу.

Помимо этого, хочется отметить, что Галина Ивановна Яковлева является замечательным мастером своего дела. Она внимательно следит за здоровьем скота, племенной работой в группе животных, на практике применяет все передовое, что достигнуто в хозяйстве за последние годы.

НА СНИМКЕ: Г. И Яковлева.



Одно из ведущих мест в социалистическом соревновании среди доярок района за 1982 год заняла доярка фермы Белоусы совхоза «Опочецкий» Галина Ивановна Яковлева.

Восемь лет трудится в животноводстве женщина и почти ежегодно добивается неплохих результатов в деле повышения продуктивности дойного стада. Не случайно доярка награждена орденом Трудовой Славы третьей степени. Успехи радуют. В среднем от каждой коровы за минувший 1982 год доярка получила по 3229 килограммов молока, а валовой надой составил почти 78 тонн этой ценной продукции.

Что сопутствует успеху передовика производства? Прежде всего добросовестный труд. Валентина Илларионовна сама раздает скоту корм, внимательно следит за племенной работой, сама принимает отель.

Рано начинает свой рабочий день доярка. В четыре утра она уже на ферме. Большое внимание уделяя содержанию скота доярка уделяла и в летний пастьбищный период.

Стадо фермы Балаши од-

но из продуктивных. И в этом определенная доля заслуги Зои Анатольевны Кирьяновой, которая пасла животных. Лето давно уже прошло, но доярки с благодарностью вспоминают работу Зои Анатольевны.

Только содружество всех категорий животноводов помогает дояркам фермы Балаши добиваться хороших результатов. А пример труда Валентины Илларионовны Илларионовской говорит о том, что у животноводов колхоза имени Жданова есть большие резервы повышения продуктивности дойного стада.

А. ПЕТРОВ.

Колхоз имени Жданова.

УПРАВЛЯТЬ ПО-НОВОМУ

Майский (1982 г.) Пленум ЦК КПСС разработал широкую систему мер, которые будут способствовать значительному улучшению управления сельским хозяйством и другими отраслями агропромышленного комплекса. Особое значение придается укреплению районного звена управления — самого многочисленного, призванного объединить усилия колхозов и совхозов, других предприятий сельского хозяйства, а также предприятий смежных с ними отраслей и подчинить их деятельности общей цели.

Недавно районный Совет народных депутатов по представлению исполнительного комитета образовал районное агропромышленное объединение, избрал его совет. Объединение в своей деятельности подчиняется районному Совету народных депутатов, его исполнительному и соответствующему вышестоящему органу — государственному управлению — совету областного агропромышленного объединения.

Создание агропромышленных объединений позволит сочетать усилия всех отраслей АПК. Если ранее они экономически и организационно были как бы сбособлены друг от друга, а их ведомственные интересы нередко не совпадали с целями агропромышленного комплекса, то теперь создается возможность сориентировать все отрасли на рост общей эффективности.

Колхозы и совхозы, а также предприятия и организации других отраслей АПК будут тесно связаны между собой единным планом производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства, единными интересами в достижении высоких конечных результатов.

В рамках района складываются благоприятные возможности покончить с неоправданным распылением капитальных вложений, осуществлять комплексный подход при решении всех производственных и социальных вопросов.

С первых дней создания нового органа управления надо взять на вооружение верные стиль и методы работы. Ведь уровень развития производительных сил на селе требует нового подхода к организации производства и управлению им. Необходимо всячески повышать хозяйственную самоценность колхозов и совхозов, создавать благоприятные экономические, социальные, организационные условия для их деятельности.

Нужно поднимать роль таких эффективных рычагов и стимулов наращивания производства продукции полей и ферм, как себестоимость, цена, прибыль, хозрасчет, заботиться, чтобы в срок и в комплексе осуществлять поставки селу техники, минеральных удобрений, рационально использовать выделяемые средства.

Совет районного агропромышленного объединения получает права органа государственного руководства по отношению ко всем хозяйствам, другим предприятиям и организациям, независимо от их ведомственной принадлежности. В составе его рабочего аппарата будут функционировать службы главного землеустройства, главного ветврача, агронома и зоотехника, гостехнадзора. Их специалисты станут осуществлять постоянный контроль за соблюдением законодательства, государственного порядка в использовании природных и трудовых ресурсов, сельскохозяйственных угодий, соблюдением Устава колхоза. Все это откроет новые возможности для полного использования резервов, повышения эффективности производства.

СЛОВО НЕ РАСХОДИТСЯ С ДЕЛОМ

Каждый год увеличивается энерговооруженность колхоза «Большевик». В настоящее время в хозяйстве имеется 56 тракторов различных марок, 26 автомашин, 12 зерноуборочных комбайнов, более 100 единиц различных сельхозмашин и причастного инвентаря.

Чтобы вся эта многообразная техника давала наибольшую отдачу, необходимо ее грамотно и высокопроизводительно использовать, к чему и стремятся механизаторы колхоза.

Для того, чтобы использовать технику еще более эффективно, увеличить срок ее службы, необходима хорошая ремонтная база. В колхозе имеются неплохие ремонтные мастерские, но сейчас они уже не в полной мере удовлетворяют требования эксплуатации и хранения сельскохозяйственной техники. Поэтому в конце минувшего года в колхозе вступил в эксплуатацию новый кирпичный гараж на 12 боксов. С его вводом в строй значительно улучшились условия работы водителей. В гараже имеются ямы, что облегчает рабочим проведение ремонта машин, а также их долговечность.

Улучшение условий труда для шофёров, механизаторов сказывается и на приведении в надлежащий порядок всех сельскохозяйственных машин. В полной боевой готовности плуги, сеялки, культиваторы, картофелесажалки.

Этому способствовали не только условия труда, но и хорошая организационная, идеологическая работа.

В. УШАКОВ.

◆ Наша рабочая совесть

Труд — не только право

Важная роль отводится строителям сельских дорог в дальнейшем развитии Нечерноземья. Каждый год в районе вступают в строй между населенными пунктами новые пути сообщения. В этом отношении за последние годы многое сделано. Однако для нас и впереди работы, как говорится, непочатый край. Колхозы и совхозы ждут от нас более быстрого и более широкого ведения строительных работ.

АЕСЛИ посерьезнее посмотреть на этот вопрос, так у людей и основание есть для того, чтобы ждать большего. Ведь в руках у нас мощная техника — бульдозеры, экскаваторы, грейдеры, краны, скреперы, автомашины... Я сам работаю водителем на КамАЗе и хорошо знаю, как много можно сделать за смешную, если со всей ответственностью относиться к работе, в полную меру использовать установленное законом рабочее время.

Вместе с тем нетрудно себе представить и те потери, которые происходят из-за опозданий, несвоевременных выездов на объекты или тем более из-за прогулов. А ведь в нашем коллективе случается иногда и то, и другое. Бывают и выпивки в рабочее время, когда механизаторы заняты ремонтом. А где выпивка, там страдает качество работы, не говоря уже о сроках. Задержался с ремонтом на лишний день — этот день в году не прибавишь. В общем объеме работ явная неисполнимая потеря!

Выпивки в рабочее время бывают и у других категорий работников, которые непосредственно не строят дороги, но так или иначе влияют на деятельность коллектива. И за примером далеко ходить не надо. Александр Шестаков, Владимир Кузнецов... О них недавно в «Ежике» писали. И, право, за них даже другим членам коллективастыдно.

К таким явлениям честный, добросовестный работник не может оставаться равнодушным. Я целиком и полностью одобряю положение, высказанное в речи на новогоднем (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС Генеральным секретарем ЦК КПСС Ю. В. Андроповым: «Следует решительно повести борьбу против любых нарушений партийной, государственной и трудовой дисциплины».

Передовые коллективы воспринимают это положение как руководство к действию. И если судить по выступлениям в печати, они на практике занимают позицию не-примиримости к каждому случаю нарушения трудовой и общественной дисциплины, к прогулку, опозданию на рабо-

ту, как на чрезвычайное происшествие смотрят на санитарный уход с производством. Я целиком поддерживаю тех рабочих ремонтного завода, которые начали большой разговор в газете о рабочей совести, о дисциплине.

Думаю, и в нашей межхозяйственной к нарушителям следовало бы подходить построенно. Ведь коллектив-то в целом здоровый. В основном люди хорошо понимают свои задачи, работают на совесть. Они в состоянии призвать к порядку тех, кто допускает различные отклонения, приносит вред общему делу. Надо добиваться более результативной работы общественных организаций, да и администрации, руководящим работникам следует не проходить мимо каких-либо нарушений дисциплины.

Правда, еще встречаются такие люди, которым меры воздействия, требования коллектива — как горох от стенки. Для них не худо было бы применять более жесткие меры. Вот, к примеру, Петр Гращенко. Работал на бульдозере. Мог зарабатывать прилично. Однако организация пришла направить его на лечение от алкоголизма. Лечился, снова на работу взяли, а водку пить в рабочее время так и не бросил. Уволили по статье, а потом и до преступления докатился.

Или взять Валентина Клычкова, который у нас на скрепе не работал. Ведь никак не понял, что нельзя на работе употреблять спиртное. Уволили — в ДРСУ подался. И там долго не проработал, вернулся. Просился на работу, как говорится, с мольбами. Взяли. Однако за пьянки привились администрации увольнять его вторично.

Глядя на таких людей, диву даешься. Ну, где же тут рабочая совесть? А она должна быть у человека. Каждый обязан иметь чувство ответственности перед коллективом. И коллектив вправе от каждого потребовать дисциплины, честной, добросовестной работы. Труд — не только право, но и долг, обязанность каждого способного трудиться советского человека.

В. ЛЕОНОВ,
шофер ДПМК-2 треста
«Дорспецстрой».

шофер ДПМК-2 треста
«Дорспецстрой».

В школе молодых коммунистов

Ноябрьский (1982 г.) Пленум ЦК КПСС поставил задачу, чтобы каждый коммунист на своем участке отдавал все силы, опыт и знания для повышения эффективности труда, был достойным примером трудовой самоотверженности.

Честное, добросовестное отношение к своим производственным обязанностям, творческий подход к делу — вот чего ждет партия от всех коммунистов, тем более молодых. Воспитательная работа с ними является непременным условием в деятельности партийных организаций.

В нашем районе действует школа молодых коммунистов. Очередное занятие прошло 17 января. Открылось оно выступлением секретаря

райкома партии Т. А. Васильевой об итогах работы ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачах трудовых коллективов.

«Партийное собрание — высший орган первичной партийной организации, школа воспитания коммунистов» — тема выступления заместителя заведующего отделом пропаганды и агитации райкома партии Е. В. Ивановой.

Заведующая организационным отделом райкома партии Л. С. Леонтьева выступила перед молодыми коммунистами с практическими рекомендациями по повышению теоретического уровня членов партии, их непосредственного участия в проведении в жизнь решений КПСС.

Ю. ИВАНОВ.



Замечательными успехами в труде встретила юбилей нашей Родины — 60 летие образования Союза ССР работница Опочецкого хлебокомбината Валентина Федоровна Алексеева. Она успешно выполнила принятые социалистические обязательства на 1983 год.

Семнадцать лет назад Валентина Федоровна пришла трудиться на предприятие, и с того времени осталась верной избранной профессии ткачиха. Женщина прекрасно знает, что от ее труда зависит качество выпускаемой продукции, а значит и авторитет предприятия.

Опочецкий хлебокомбинат в социалистическом соревновании среди промышленных предприятий города неоднократно занимал ведущее место, за что награждался переходящим Красным знанием райкома партии и исполн

кома районного Совета. Передовики производства поощрялись и в их числе почтой всегда была Валентина Федоровна Алексеева. Да и в трудовом соревновании среди товарищей по работе она неоднократно выходила победителем.

С первых дней нового года — ударный труд — таково стремление передовой рабочей. И слова не расходятся с делом. Валентина Федоровна ежегодно успешно подтверждает высокое звание ударника коммунистического труда.

За годы работы В. Ф. Алексеева приобрела богатый опыт, которым охотно делится с молодым поколением рабочих.

Валентина Федоровна, несмотря на свою занятость, активно участвует в общественной жизни завода.

Фото Ю. Орлова.

Материалы ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. М., Политиздат, 1982.

Рыбаков А. М. Продовольственная программа СССР — важнейшее всенародное дело. (доклад на пленуме обкома КПСС. «Псковская правда», 1982, 13 июня).

Рыбаков А. М. Одиннадцатой пятилетке — ударный труд, инициатива и творчество масс. (доклад на пленуме обкома КПСС. «Псковская правда», 1982, 9 декабря).

Горбачев М. С. Продовольственная программа и задачи ее реализации. (Коммунист, 1982, § 10.)

Топтыгин В. Е. Агропромышленный комплекс на современном этапе («Псковская правда», 1982, 4 июля).

Продовольственная программа СССР на период до 1990 года и меры по ее реализации. Материалы майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. М., Политиздат, 1982.

Культурная жизнь села

По итогам года

Недавно состоялось совместное заседание совета отдела культуры райисполкома и профсоюзного комитета клубных работников. На нем рассмотрены итоги социалистического соревнования сельских Домов культуры и сельских клубов за 1982 год.

В ТРУДОВОМ соперничестве среди Домов культуры победителем стал добившийся лучших показателей в работе Лобковский сельский Дом культуры, директором которого является Михаил Алексеевич Михайлов. Второе и третье места поделили между собой Матюшинский и Глубоковский сельские Дома культуры, где директорами работают соответственно Мария Васильевна Иванова и Антонина Васильевна Петрова.

По итогам соревнования среди сельских клубов первенство одержал Болгатовский клуб, которым заведует Валентина Петровна Павлюченкова. Второе место занял Духновский клуб под руководством Нины Николаевны Ивановой. Каленидовский клуб, где заведующей является Алла Ивановна Григорьева, оказался на третьем месте.

Отмечена положительная работа Барсановского и Ладыгинского сельских клубов. Не проявили должной активности, ответственности за дело и оказались в числе отстающих работники Высоковского клуба в колхозе «Красный Октябрь», Литвиновского — в колхозе «Вперед», Варыгинского — в совхозе «Опочецкий» и некоторых других клубов. Заведующим этими учреждениями культуры, чтобы поправить положение, в третьем году пятилетки надо принять соответствующие меры.

Следует отметить, что при подведении итогов социалистического соревнования учитывалось не только количество проведенных в хозяйствах района мероприятий, но и помощь культпросветработникам земледельцам в дни важных кампаний года.

Н. ИВАНОВА,
заведующая отделом культуры райисполкома.

● В помощь пропагандисту

Твой личный вклад в пятилетку

Кабинет политического просвещения райкома КПСС рекомендует провести в январе — феврале 1983 года во всех формах партийной, комсомольской учебы и экономического образования занятие по теме «Твой вклад в выполнение Продовольственной программы».

Примерный план занятия:

1. Выступление пропагандиста об основных задачах коллектива, вытекающих из решений майского (1982 г.) и новогоднего (1982 г.) Пленумов ЦК КПСС по выполнению Продовольственной программы. Показать, какой вклад внес в выполнение Продовольственной программы в 1982 году

город, район, коллектив. 2. Сообщения-отчеты слушателей о выполнении социалистических обязательств в 1982 году и о том, какой вклад внес каждый из них в выполнение Продовольственной программы.

3. Защита слушателями индивидуальных социалистических обязательств на 1983 год, различных счетов эффективности и качества, экономии и бережливости, защиты творческих планов специалистами.

Практические задания слушателям:

Подготовить схемы, диаграммы о ходе социалистического соревнования по городу, району, данному коллективу.

Об основных направлениях экономического и социального развития на 1983 год.

Проанализировать и рассказать на занятии, как в коллективе ведется борьба за экономию и бережливость сырья, топлива, электроэнергии, коров, за сохранность техники и т. д., за повышение качества продукции.

Какие с вашей точки зрения есть в коллективе резервы для укрепления трудовой дисциплины, роста производительности труда. Определить экономический ущерб от нарушителей трудовой дисциплины в коллективе.

Определить экономический эффект от применения опыта передовиков в коллективе, це-

хе, бригаде, ферме и т. д.

После занятия пропагандист должен обобщить поступившие от слушателей предложения, имеющие практическое значение в решении производственных и воспитательных задач и добиться, чтобы они были претворены в жизнь.

Литература:

Ленин В. И. Как организовать соревнование. ПСС, т. 42, с. 339—347. Материалы XXVI съезда КПСС. М., Политиздат, 1981.

Продовольственная программа СССР на период до 1990 года и меры по ее реализации. Материалы майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. М., Политиздат, 1982.

Продовольственная программа СССР (методическая разработка в помощь лекторам, докладчикам, пропагандистам. Псков, 1982).

Из зете, 19 ян лась очеред Совета нар других вопр отчет о р комитета рных депутат вета И. П.

РУКОВОД ХХVI съ Центрального Совета под руководством организаций в выполнение районом во в Соревнуясь з летия образов выполнение одиннадцатойность района ведства и ре сравнению с производителента. Выполн таровов нарс в объеме продукции с. Досрочно вы изству иной продукц Всероссийск ведены меро прессивныхсов, произв льнейшей м высокопроиз ния.

Вместе с производством справились мастерские предприятиями общую с. Одним из работе про тяжелейших истижений кесса и пол более высокийительности предпринима еще низкой.

Задача со текущем пятилетки предпринима работат от рукожития быт истижений кесса и пол более высокийительности предпринима еще низкой.

Задача со текущем пятилетки предпринима работат от рукожития быт истижений кесса и пол более высокийительности предпринима еще низкой.

Большин однинадца 1982 г.)

ется, что является в пятилетки. Повышени вложе боду. По сокращения сдава фондов об 241 тных вложе миллионо метров об ади, в т. метров. дреждения. Ваветы. Однако в селе ией, хотя вводстве

КУРСОМ ИНТЕНСИВНОГО РАЗВИТИЯ

Сессии районного Совета

Из доклада И. П. Павлова

Как уже сообщалось в нашей газете, 19 января 1983 года состоялась очередная сессия районного Совета народных депутатов. Среди других вопросов сессия обсудила отчет о работе исполнительного комитета районного Совета народных депутатов, с которым выступил председатель исполкома района И. П. Павлов.

РУКОВОДСТВУЮЩИЕ решениями XXVI съезда КПСС, Пленумом Центрального Комитета, исполкомом районного Совета народных депутатов под руководством районной партийной организации направлял свои усилия на выполнение задач, стоящих перед районом во втором году пятилетки. Соревнуясь за достойную встречу 60-летия образования СССР и успешное выполнение заданий второго года одиннадцатой пятилетки, промышленность района выполнила план производства и реализации продукции. По сравнению с 1981 годом их объемы возросли на 2 процента. Повысилась производительность труда на 3 процента. Выполнен план производства товаров народного потребления, которые в общем объеме промышленной продукции составили 44,5 процента. Досрочно выполнили задание по производству и реализации промышленной продукции колхозы завода ЖБК, спиртзавода, хлебокомбината, маслодельно-сыродельного завода, учебно-производственного предприятия Всероссийского общества глухих. Проведены мероприятия по освоению прогрессивных технологических процессов, производства, осуществлению дальнейшей механизации, установлению высокопроизводительного оборудования.

Вместе с тем с годовым заданием по производству валовой продукции не справились и допустили ее снижение по сравнению с 1981 годом на 3911 тонн больше. Выполнены планы по производству зерна колхоз имени Мичурина и совхоз «Духновский». Стабильная урожайность на протяжении ряда лет сложилась в колхозах имени Мичурина, «Большевик», совхозах «Опочецкий», «Красный фронтовик».

Бригада колхоза имени Мичурина (бригадир И. М. Кузьмин, депутат Звонского сельского Совета) с площадью 110 гектаров получила урожайность по 22 центнера. Бригада совхоза «Опочецкий» (бригадир Г. А. Матвеев, депутат Варыгинского сельского Совета) с площадью 166 гектаров получила урожайность зерновых по 20,8 центнера. Однако большинство хозяйств района не достигло намеченных рубежей по производству зерна. Самая низкая урожайность в прошлом году получена в совхозе «Организатор».

К большому недобору зерна приводит уборка части зерновых на скот. Необходимо покончить с такой порочной практикой, твердо соблюдать требование: все, что посеяно на зерно, должно быть убрано на зерно. В некоторых хозяйствах неудовлетворительно используется торфяная подстилка и низинный торф для производства высококачественных компостов. Имелось место внесение торфа в чистом виде в колхозах «Красный Октябрь», «Большевик». В результате чего в колхозе «Красный Октябрь» при внесении по 22 тонны органики на гектар пашни никакой отдачи в повышении урожайности сельскохозяйственных культур не было. Начиная уже с 1983 года, необходимо поднять авторитет парового поля, проводить комплекс агротехнических мероприятий и с заправкой их органическими и минеральными удобрениями. Немаловажное значение в деле повышения урожайности имеет обработка почвы. Важным фактором является осушение земель, их в районе имеется 4554 гектара. Однако используются они пока неэффективно.

Большие и ответственные задачи в одиннадцатой пятилетке должны решить строители. На ноябрьском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС отмечалось, что капитальное строительство является решающим звеном в планах пятилетки. Особое внимание уделяется повышению эффективности капитальныхложений. Многое сделано в 1982 году. По всем источникам финансирования сдано в эксплуатацию основных фондов общей стоимостью 7 миллионов 241 тысячу рублей. Лимит капитальныхложений освоен в размере 7 миллионов 253 тысячи рублей. Введено в эксплуатацию 9 тысяч квадратных метров общей полезной жилой площади, в том числе на селе 4,9 тысячи кв. метров, 4 детских дошкольных учреждения в колхозах имени Жданова, «Заветы Ленина», «Кр. Октябрь».

Однако на строительстве объектов на селе недоосвоено 84 тысячи рублей, хотя межколхозная ПМК с производственной программой справи-

лась, не все плановые объекты введены в строй. Сорван ввод в эксплуатацию двух 2-квартирных жилых дома в колхозе «Красный Октябрь». ПМК-538 недоосвоено средств на сумму 292 тысячи рублей и снижен объем выполненных работ по сравнению с 1981 годом. Хуже работал в районе ремонтно-строительный участок. На проведение ремонтных работ недоосвоено 29 тысяч рублей. Объем выполненных работ по сравнению с прошлым годом уменьшился на 23 процента. Наряду с подрядными организациями многое предстоит сделать самим колхозам и совхозам хозяйственным способом и особенно в жилищном строительстве и реконструкции производственных помещений.

Исполкомы районного, городского и сельских Советов народных депутатов должны держать под постоянным контролем вопросы строительства, больше внимания уделять трудовым коллективам строителей, оказывать им помощь в закреплении кадров и повышении уровня их квалификации.

В прошедшем году тружениками района проделана определенная работа в увеличении производства продукции растениеводства и животноводства. В большинстве хозяйств более организовано, в лучшие агротехнические сроки проведен весенний сев, вовремя заготовлены корма и убран урожай. Район выполнил планы продажи государству зерна, сена, витаминной травяной муки, а также планы продажи сортовых семян зерновых и многолетних трав.

Ключевой проблемой земледелия является производство зерна. Его собрано по сравнению с 1981 годом на 3911 тонн больше. Выполнены планы по производству зерна колхоз имени Мичурина и совхоз «Духновский». Стабильная урожайность на протяжении ряда лет сложилась в колхозах имени Мичурина, «Большевик», совхозах «Опочецкий», «Красный фронтовик».

Бригада колхоза имени Мичурина (бригадир И. М. Кузьмин, депутат Звонского сельского Совета) с площадью 110 гектаров получила урожайность по 22 центнера. Бригада совхоза «Опочецкий» (бригадир Г. А. Матвеев, депутат Варыгинского сельского Совета) с площадью 166 гектаров получила урожайность зерновых по 20,8 центнера. Однако большинство хозяйств района не достигло намеченных рубежей по производству зерна. Самая низкая урожайность в прошлом году получена в совхозе «Организатор».

К большому недобору зерна приводит уборка части зерновых на скот. Необходимо покончить с такой порочной практикой, твердо соблюдать требование: все, что посеяно на зерно, должно быть убрано на зерно. В некоторых хозяйствах неудовлетворительно используется торфяная подстилка и низинный торф для производства высококачественных компостов. Имелось место внесение торфа в чистом виде в колхозах «Красный Октябрь», «Большевик». В результате чего в колхозе «Красный Октябрь» при внесении по 22 тонны органики на гектар пашни никакой отдачи в повышении урожайности сельскохозяйственных культур не было. Начиная уже с 1983 года, необходимо поднять авторитет парового поля, проводить комплекс агротехнических мероприятий и с заправкой их органическими и минеральными удобрениями. Немаловажное значение в деле повышения урожайности имеет обработка почвы. Важным фактором является осушение земель, их в районе имеется 4554 гектара. Однако используются они пока неэффективно.

Несмотря на некоторое повышение урожайности льносемян и волокна, район в 1982 году не выполнил планы производства и продажи льнопродукции государству. Особенно настороживает то обстоятельство, что многие руководители и специалисты хозяйств смирились с этим.

Из выступлений в прениях

Е. В. ИВАНОВА —
главный экономист управления
сельского хозяйства.

ПОЖАЛУЙ, нет сферы деятельности в сельском хозяйстве, в производственности, в которых бы не вникал исполком районсовета. Закончился 1982 год. Трудящиеся района принимают новые социалистические обязательства на третий год одиннадцатой пятилетки.

Большие и ответственные задачи в этом году предстоит решить земледельцам нашего района. В среднем с гектара намечено получить по 14 центнеров зерна, 110 — картофеля, 5,1 — центнера льноволокна. В среднем от коровы намечено надоить по 1825 килограммов молока, многое предстоит сделать животноводам, работающим на откорме молодняка крупного рогатого скота, свиней.

Эта задача выполнима, если мы будем более целенаправленно использовать землю, механизмы, правильно подходить к организации труда на местах. Нужно постоянно подвергать анализу деятельность всех отраслей, чтобы в дальнейшем не допустить снижения производства всех видов сельскохозяйственной продукции.

Ведь мы только на собственных кормах должны получить более 16 тысяч тонн молока, трех тысяч тонн мяса. Но ведь немало кормов поступает с государственных ресурсов.

Но из-за бесхозяйственности в ряде хозяйств допускаются большие потери. Только из-за яловости коров в районе недополучают 1280 тонн молока.

Только от подхода к делу, организации труда на фермах, где откармливается скот, район недополучил две тысячи тонн мяса.

Огромные недостатки в использовании техники. Анализ показывает, что ежедневно в нашем районе простаивает 130 тракторов или одна четвертая этих машин.

С. А. ПАКЛИН —
шлифовщик ремонтного завода.

КОЛЛЕКТИВ нашего ремонтного завода успешно справился с выполнением планов по производству и реализации промышленной продукции. Однако это не значит, что на предприятии нет недостатков.

На ноябрьском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС указывалось, что необходимо бороться за надлежащую трудовую дисциплину. С этим не все благополучно и у нас. Коллектив ремзавода поддержал почин москвичей — честь и слава по труду, объявил войну лодырям, пьяницам, тунеядцам.

Летуны, тунеядцы очень уютно чувствуют себя там, где для них есть питательная среда — это низкая требовательность, культура труда, бригады, где царит расхлябанность и неразбериха.

На некоторых участках ремзавода тоже есть подобная питательная среда. Особенно тунеядцы чувствуют себя вольготно там, где не хватает запасных частей, царит бесконтрольность.

В этом отношении у нас есть претензии к вневедомственной охране. Хотя на заводе есть контрольный пункт проходной, здесь люди ходят совершенно бесконтрольно. Поэтому и случаются хищения.

Р. П. МИХАЙЛОВА —
доярка колхоза «Урожай».

В МИНУВШЕМ году животноводы колхоза «Урожай» не справились с планом производства и продажи молока государству. Однако мы в 1982 году сработали лучше, чем в 1981 году. У нас есть все возможности добиваться большей продуктивности молочного скота.

На нынешнюю зимовку скота хозяйство больше заготовило кормов. И успехи наши были бы еще лучше, если бы колхоз в полную меру мог бы заниматься воспроизводством дойного стада. А для этих целей у нас нет животноводческих помещений. Срочно необходимо заменить пятьдесят коров, а нетелей для ремонта стада нет.

Исполком районного Совета должен оказать нашему хозяйству помощь в строительстве новых животноводческих помещений. Имеющиеся молочнотоварные фермы очень устарели. На них много ручного труда, из-за чего молодежь неохотно идет работать в эту важную отрасль народного хозяйства. Особенно в плохом состоянии ферма Агульево.

Колхоз «Урожай» — хозяйство обширное. Много плохих дорог. Мы просим, чтобы дорожные строительные организации привели в порядок дороги на производственном участке Сила.

Л. Г. ТИМОФЕЕВА —
бухгалтер колхоза
имени Любимова.

ДАЛЬНЕЕШЕ развитие сельскохозяйственного производства невозможно без крупного капитального строительства, строительства объектов соцкультбыта. И на это правление колхоза имени Любимова, исполкомом Любимовского сельского Совета обращают самое серьезное внимание.

Ежегодно в строй вступают новые жилые дома, которые заселяются молодыми парами, вступившими в брак. Своевременное предоставление жилья в колхоз привлекает немало парней, девчат. В основном все молодые люди, отслужившие в рядах Советской Армии, возвращаются в колхоз, так как знают, что будут окружены вниманием и заботой.

Но не только хорошее жилье решает успех закрепления молодых кадров на селе. У нас в колхозе есть детский садик, скоро будем строить другой, более обширный. Имеются столовая, необходимые культпросветучреждения. Исполком местного Совета уделяет внимание благоустройству населенных пунктов.

Хорошо отремонтированы клубы, приобретены музыкальные инструменты.

Все проведенные мероприятия положительно сказываются на производстве продукции. Однако молодежь еще неохотно идет трудиться на животноводческих фермах — низка культура труда.

Н. С. ВАСИЛЬЕВ —
председатель колхоза
«Заветы Ленина».

НАШЕ хозяйство не выполнило планов продажи государству ни по молоку, ни по мясу. Не поступило на заготовительные пункты планируемое количество льнопродукции, картофеля и других видов сельхозпродукции. Причина — слабая материальная база. Мы могли выполнить план продажи мяса государству, было необходимо количество молодняка крупного рогатого скота, однако для его откорма не было хороших помещений.

Колхоз строил и будет строить хозяйственным способом. На что в 1982 году было израсходовано 124 тысячи рублей. В 1983 году израсходуем 80 тысяч рублей. Но это не значит, что уменьшится объем строительства. Будем строить более прогрессивным методом.

Мало строим жилья, которое очень нужно для молодых колхозников.

Нам бы хотелось, чтобы лучше работали наши районные обслуживающие организации.

В прениях по докладу также выступил председатель исполкома горсовета Ю. А. Дроздецкий, редактор районной газеты «Красный маяк» Н. П. Жуков, заведующая районным отделом культуры Н. Ф. Иванова, агроном колхоза имени Жданова З. П. Николаева, второй секретарь райкома КПСС А. В. Ободов, лаборант конторы общества Н. А. Кузьмина.

В работе сессии принял участие и выступил с речью председатель областного комитета народного контроля П. П. Кудрявцев.

Сессия районного Совета также обсудила ряд других важных вопросов. По обсужденным вопросам сессия приняла соответствующие решения.

В МИРЕ В интересного

Альпы были островом?

Крестьяне, живущие у подножия Альп, с давних времен находили морские раковины, которые они использовали для изготовления украшений и амулетов. Швейцарский ученый Д. Барноули заинтересовался этими поделками и решил установить, из каких раковин их делали. В районе одного из холмов он обнаружил «месторождение» окаменевших створок моллюсков, обитавших, по его мнению, в древнем море. Ученый пришел к выводу о том, что в юрский период [примерно около 100 миллионов лет назад] Альпы были островом.

Продукция — динозавры

На окраине Рима находится «фабрика чудовищ» — мастерская, где изготавливают модели ископаемых ящеров. Первая партия моделей этих древнейших животных — 17 видов динозавров — была поставлена для «доисторического зоосада», который расположен в пригороде Милана. Самый крупный из них — бронтозавр длиной в 18 метров. Модели изготавливаются из пластических масс, гипса и стеклопластика. Сейчас мастерская работает над заказом для аэропорта в Триполи.

«Умрем, но не допустим»

Одним из последних мероприятий миролюбивой общественности США стали так называемые «лежачие забастовки», которые проводятся в рамках общесоциальной кампании «Дай-ин» [«Умрем, но не допустим»]. Участники подобных «лежачих забастовок» располагаются на проезжей части улицы, как бы имитируя последствия ядерного взрыва. Полиция пока еще не знает, что делать с такими демонстрантами. Руководство ФБР предлагает «создать этим бунтарям полную иллюзию конца света» — травить активистов «Дай-ин» газами, которые применялись американской военной в Вьетнаме. А может быть, все же лучше прибегнуть к испытанным средствам — полицейским дубинкам! Вопрос обсуждается...

Курить стали меньше

Жители Финляндии в минувшем году курили меньше, чем в 1981 году. Об этом свидетельствуют результаты опроса, проведенного центром медицинских исследований страны среди жителей Финляндии в возрасте от 15 до 64 лет. Выяснилось, что в последнее время большинство курящих перешло на сигареты с более низким процентом содержания никотина. Кроме того, за последний год в среднем на 16 процентов сократилось количество проданных сигарет, сигар и трубочного табака. В Финляндии по-прежнему действует закон, запрещающий любую рекламу табачных изделий, их продажу несовершеннолетним, а также курение в общественных местах.



Продукцию колхоза «Дружба народов» Крымской области — фрукты, овощи, консервы — можно купить и за пределами Украины — в Архангельске, Мурманске, Свердловске, Братске, Магадане, Караганде. Ежегодно четвертую часть доходов хозяйства дают его подсобные предприятия.

Консервный завод в этом году изготовил 4,5 миллиона условных банок фруктовых и овощных консервов 13 видов. Маслозавод переработал семена сои, получив до 200 тонн масла, а отходы пошли на нужды животноводства. В холодильные камеры заложены на хранение тысячи тонн фруктов, картофеля, лука. Засолено большое количество овощей, 1800 тонн помидоров переработано на томатную пасту.

Подсобное хозяйство колхоза растет, совершенствуется его механизация. Сейчас строится еще 2 холодильника, склад для консервного завода, теплицы площадью 3 гектара.

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: лучшие рационализаторы подсобных предприятий колхоза Н. В. Фридрихов (справа) и А. Д. Говкус. Ими разработана машина для фронтального опрокидывания контейнеров весом до 700 килограммов с овощами и фруктами. Годовой экономический эффект — 15 тысяч рублей. Умелцы изготавливают машину для мойки картофеля и моркови, агрегат для варки отходов картофеля производительностью 5 тонн в час.

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: продукция консервного завода после стерилизации поступает на склад, где работают Б. Ренгач (справа) и Н. Гарас.



Фото К. Дудченко.

(Фотохроника ТАСС).

● Вести из стран социализма

ГОРОД ПРОСИТ ТИШИНЫ

Улучшить условия жизни городских жителей, приблизить их к природе — такую цель преследуют планы озеленения и охраны окружающей среды, принятые недавно во многих городах Болгарии. Необходимость их разработки вызвана тем, что быстрый рост городов, промышленности и транспорта принес с собой ряд серьезных проблем: высокий уровень шума, повышенную загрязненность воздуха, недостаток зеленых насаждений.

Наглядное представление о том, как решают такие проблемы, дает программа охраны и воссоздания природы в столице страны — Софии. В разработке этого обширного документа участвовали различные министерства и ведомства, научно-исследовательские и высшие учебные заведения республики. Проект программы выполнен-

сли на всенародное обсуждение, в ходе которого он был значительно дополнен и расширен.

Одно из важных направлений деятельности, предусмотренных документом, — борьба с городским шумом. С этой целью на улицах города большое применение найдут относительно бесшумные трамваи и троллейбусы, увеличится число так называемых пешеходных зон, полностью свободных от движения транспорта. Ликвидировать городские свалки поможет внедрение на столячных заводах и фабриках безотходных технологий, широкое использование вторичного сырья, а также строительство специального предприятия для сжигания не поддающихся переработке промышленных и бытовых отходов.

Н. КУКУШКИН.
(ТАСС).

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 ЯНВАРЯ, СУББОТА

11.05 — Вл. Маяковский — «Владимир Ильин Ленин». 11.50 — Победители. Клуб фронтовых друзей. К 40-летию Сталинградской битвы. 13.25 — Премьера фильма-концерта «...имени Василия Андреева». 14.30 — Новости. 14.45 — Премьера короткометражного худ. телефильма «Этюд для домино с роялем». 15.05 — Концерт. 15.30 — В мире животных. 16.30 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 17.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. 19.15 — Мультфильм. 19.30 — «Песня-82». 21.00 — «Время». 21.35 — «Песня-82». Продолжение. 23.05 — Чемпионат Европы по конькобежному спорту. Женщины. 23.30 — Новости.

23 ЯНВАРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.45 — Премьера телевизионного документального фильма «Разбег». 9.15 — «Играет духовой оркестр». Телевизионный смотр-конкурс. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — Встречи на советской земле. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музикальный кинозавр». 14.00 — А. Н. Островский. «Доходное место». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР. 16.35 — Премьера фильма-концерта «Балерина Галина Мезенцева». 17.50 — «Прогулка кота Леопольда». Мультипликационный фильм. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — Фильм — детям. «Веселые истории». 20.00 — «Клуб путешественников». 21.00 — «Время».

Опочецкому ремонтному заводу ТРЕБУЮТСЯ

техник-строитель, электрослесари, сантехники, подсобные рабочие, автослесари, слесари-ремонтники, токари и их ученики.

За справками обращаться в отдел кадров завода. Телефон 3-55.

3-1.

— КИНО —

«МАЯК»

22—23 января

«КОЗЕРОГ-1»

2 серии

Начало в 18 час. 20 мин.

и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

22—23 января

«ЛЮБОВЬ — ЭТО ЖИЗНЬ»

2 серии

Начало в 18 час. 20 мин.

Партбюро, местный комитет администрации районного управления сельского хозяйства глубоким прискорбием выражают о том, что 20 января 1983 года скончался член КПСС заслуженный инженер-землеустроитель района. О

ЯКОВЛЕВ
Валентин Сергеевич

и выражают искреннее соболезнование семье и близким

ЯКОВЛЕВ
Валентин Сергеевич

и выражают искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Редактор Н. П. Жуков

Наш адрес: 182330 г. Опочка Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора — 185, зам. редактора — 185, зам. редактора — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 223. Тираж

K
N

ПЯТЫЙ
МОНТАЖ
СВЕДЕНИЯ
о среднесуточном
показе в комитете
района за 1-й квартал
января 1983

В первом квартале
молока от 1-го
стада соответствующего
штатного парка

«Опочецкий
им. Мичурина»
«Салют»

«Кр. фронт»
им. Жданова

«Большевики»
им. Любимова
«Кр. Октябрь»
«Вперед»

«Кр. Заря»
«Глубоковский»
«ХХI партконгресс»

«Духновский»
«Урожай»
«Заветы Ленина»
«Организатор»

По району

Животноводы
она от ко-
вают в се-
грамма м-
ко выше,
в прошлое

Если п-
реть на
что боль-
шего рай-
дом моло-
этим же
го года.
не долж-
ботников
что план
продаже
не были
году и в
надцатом
ное нес-
вать.

Особые
дни нада-
тивности
ают жи-
и имени
нова. О
этой ра-
«Красни-
ческий»
тиности
хозах «
ковский»

Как не в по-
работни-
«Больш-
«ХХI па-
Это пр-
из-за т-
циалист
пополн-
ния ск-
подвер-
кной об-
низкого»

В ре-
времен-
цах. Жи-
которые
произве-
Ос-
эти дн-
за тем
коров
испол-
ты, м-